



В последнее время участились несчастные случаи, когда жертвами становятся несовершеннолетние, которых родители в силу беспечности оставили без присмотра на улице либо дома.

Вместе с тем, родителям стоит помнить, что на них законом возложена обязанность заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Положения об этом закреплены в статье 38 Конституции Российской Федерации, а также статье 63 Семейного Кодекса Российской Федерации.

**Не оставляйте
детей
без присмотра!**

ПРОКУРАТУРА ПЕРМСКОГО КРАЯ

адрес: г. Пермь, ул. Луначарского, 60

дежурный прокурор:

8 (342) 233-56-53

справочная по обращениям:

8 (342) 217-53-08

официальный сайт в сети Интернет:
epp.genproc.gov.ru/web/proc_59

Направить электронное обращение в органы прокуратуры края можно через “Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)” **gosuslugi.ru** либо Единый портал органов прокуратуры РФ.

г. Пермь, 2021

Для лиц, которые заведомо оставили без помощи ребенка, оказавшегося в ситуации, представляющей опасность для его жизни или здоровья, и не имеющего возможности самостоятельно справиться с этой ситуацией, принять меры к самосохранению в силу различных причин, в том числе, по малолетству, болезни или вследствие своей беспомощности, законодателем установлена уголовная ответственность. Такое деяние может быть квалифицировано как преступление, предусмотренное статьей 125 Уголовного кодекса РФ.

Это касается тех случаев, когда родитель, иной законный представитель имел реальную возможность и был обязан оказать необходимую помощь ребенку, но не сделал этого, либо сам поставил ребенка в опасное для жизни и здоровья состояние.

За совершение указанного преступления санкцией статьи 125 Уголовного кодекса РФ предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы на срок до одного года.

Следует помнить, что при непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью орган опеки и попечительства вправе немедленно изъять ребенка у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечение которых он находится (статья 77 Семейного кодекса РФ).

Также в отношении таких родителей может быть поставлен вопрос о лишении их родительских прав (статья 69 Семейного кодекса РФ).

Кроме того, за неисполнение родителями (законными представителями) несовершеннолетних обязанностей по защите прав и интересов несовершеннолетних предусмотрена административная ответственность по ч.1 статьи 5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

Если Вы стали свидетелем оставления детей без присмотра со стороны взрослых, ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, жестокого обращения в отношении детей, не оставайтесь равнодушными, сообщайте об этих фактах в органы и учреждения системы профилактики.

**Главное Управление МВД России
по Пермскому краю**
адрес: Комсомольский проспект, 74,
г. Пермь
телефон: 8(342)246-85-55

**Следственное Управление Следственно-
го Комитета Российской Федерации по
Пермскому краю,**
адрес: ул. Героев Хасана, 53в, г. Пермь
телефон доверия: 8(342)249-54-64

**Комиссия по делам несовершеннолетних
и защите их прав Пермского края**
адрес: ул. Куйбышева, 14, г. Пермь
**Отдел по обеспечению деятельности КДН
и ЗП Пермского края**
телефон: 8(342)253-67-65

**Уполномоченный по правам ребенка в
Пермском крае**
адрес: ул. Ленина, 51, г. Пермь
телефон: 8(342)217-76-70, 217-67-94